

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:

Helyben házhoz szállítva 50 fillér
Vidékre postán 70 fillér
Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
Nyilttér sora 20 fillér
Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér

Magyar tél.

Valamikor nem féltünk annyira a téltől: szinte vártuk már a szép, hóhullásos téli délutánokat, amikor a barátságosan duruzsoló kályha mellett álmodtuk vissza a tovatűnt nyár emlékeit, hallgattuk a nesztelenül iramló szánek zúgását. Ma pedig féltünk a téltől jóelőre: sunyi, alattomos ellenség lett a mi régi, jóságos Télapónkból, aki azért jön, hogy megzavarja álmunkat és szemünkbe könnyeket sájtoljon. Elkopott, elnyűtt Télapó romantikája, öreg, szürke uzsorás lett a hajdani fehérszakálás bácsiból, aki elszedi utolsó garasainkat, kenyérré kuporgatott krajcárainkat.

Tavaly azzal biztatgattuk magunkat, hogy az utolsó ilyen telet éljük át. Az idén, a tudat alatt attól reszketünk, hogy hátha az idej sem az utolsó... Gyavakvással, tanácsalansággal nézünk bele ebbe a vigasztalan, szomorú magyar télbe. Talán a halál, a pusztulás lehelle az, ami ebből a szürke, téli ködből az arcunkba vág? Vagy talán mégis olyan közel a szabadság órája, hogy érte érdemes elfeledni a jelen minden megpróbáltatását? Ki válaszolhat ma ezekre a kérdésekre? Mit tegyünk, hová forduljunk?!

A fehérvári Szent István-teremből felénk hangzik egy szózat, amelyre visszhangozni kell az egész magyar vidéknek. A magyar sors legfőbb irányítója azt kiáltja felénk, hogy föl a fejeikkel, összeszorítani a fogakat és előre! Ne legyen itt csüggedő fő, vén-asszonyos sápitózás, hanem váll a váll mellett, egy nagy és szent akarásban összeforva induljunk meg végre a saját külön utunkon a saját boldogulásunk, a saját nemzeti felvirágzásunk felé. Tanuljunk meg a legnagyobbat, amire ezer év megpróbáltatása még olyan kevésszer tanított meg: tanuljunk meg végre egyet akarni. Tanuljunk meg dörgő léptekkel a vezér mögé sorakozni és mellette kitartani tüzőn, vizen, minden pokolon át, míg csak el nem érjük a célt, a nagy, a szent célt, míg csak meg nem hódítjuk ennek a megcsufolt nemzetnek a jövőt.

Micsoda döbbenetes visszavágás lesz ez ellenségeinknek, akik sátáni fufanggal épen azért szorítottak bennünket ebbe a szörnyű vasgyűrűbe, hogy a nyomoruság magyart a magyar ellen uszítson és mi magunk marjuk halálra egymást — míg ők vigyorogva lesik a pillanatot, hogy prédájukra lecsapjanak. És ha ehelyett azt látják, hogy a nehéz idők nem szétválnak, hanem eggyé-kovácsolnak bennünket, kárörvendő vigyorgásuk azonnal a hullarablók félelmének grimaszává torzul. Itt, a Kárpátok arénájában, mindannyiunk szeme előtt folyik most a szörnyű, néma birkozás, amelynek eredményétől függ életünk és halálunk; a győzelem pedig azé lesz, akiben több lesz a lelki energia, a fegyelmélettség, az összetartás. Aki ezt bontja most meg — hitvány egyéni, érvényesítési és anyagi szempontból — annak nincs joga, hogy itt éljen közöttünk, hogy a magyar rónák illatát szívja és a magyar szó edes muzsikáját hallgassa.

Ne higgye senki, hogy csupán ellenzéki politikuskoknak adott az Isten szemeket a bajok, a szenvedések látására. Ne higgye senki, hogy a nemzetköziséggel kacérkodó szociáldemokratáknak jobban fáj a magyar munkás fájdalma, mint annak a vezérnek, akit egyedül fájának szeretete vezet minden gondolatában, cselekvésében. Nagyon kis-

korunak tartaná a magyar népet az, aki ilyen eszmékkel akarná visszatartani a magyar vidéket attól, hogy ne sorakozzék föl a nemzeti egység egymásután kibontott zászlai alá.

És ha majd a nemzet egy emberként

áll a hivatott vezér mögött, amikor minden magyar embert szent közösségbe forraszt a nemzetért — edes mindnyájunkért, hisz mi vagyunk a nemzet — végzett munka fölséges tudata, akkor elköltözik fölülünk ez a dermesztő tél és kiszökdült vetéseink fölött új tavaszról, verőfényben fűdő nyárról és aranyló mustot csordító őszről dalol a pacsirta

f. f.

Gömbös Gyula nagy beszéde Fehérvárott és Veszprémben

A sok nagy történelmi eseményt látott, ősi koronázóváros szombaton felejthetetlen eseménynek volt tanuja. A Nemzeti Egység Pártjának zászlóbontó gyűlésén személyesen jelent meg Gömbös Gyula miniszterelnök és a zsufolóság megtelt Szent István-teremben hatalmas felépítési, iránytmutató beszédben vázolta programjának legközelebb megvalósításra kerülő pontjait, ismételten hangsúlyozta politikájának irányelveit, kitért az ellene irányuló támadásokra és több fontos gazdasági és pénzügyi bejelentést tett.

Megkapóan szép volt Magyarország miniszterelnökének hitvallása, amellyel minden politikán túl emelt tekintettel a népek sorsát irányító, gondviselő Isten felé irányította a gondolatokat: „Csak az Isten aláztos lélekkel imádó magyarnak van biztosíva a jövője” — valija a magyar sors legfőbb intézője és hangsúlyozta az erkölcsi erők felsőbbességét az anyagiakkal szemben.

Ezekután ismertette vidéki körútjainak célját, majd türelmet, bizalmat és egységet kért ezekben a nehéz időkben. Rámutatott, hogy politikai vadorzók járkák az országot, akik vámszedői a mai nyomoruságos időknek. A nemzetközi kérdések ismertetésénél a hallgatóság nagy lelkesedése közben jelentette ki a miniszterelnök, hogy a revízió kérdését napirenden tartja akár tetszik, akár nem.

Majd gazdasági kérdésekre tért át, szökött a külföldi piacok szerzéséről, a kamatláb újabb leszállításáról, a nyugdíj- és rokkant javaslatról és a szőlőtermelők megsegítéséről. A hitbizományi reformot a meginduló telepítésekkel kapcsolatban a kor szellemében

végrehajtja. Azután a költségvetésről beszélt a kormányelnök és az egész adórendszer alapos felülvizsgálásáról biztosította az adózókat.

Végül kérte a Mindenhatót, hogy történelmünk második évezredének küszöbén segítse belevinni minden magyar koponyába és szívbe a tudatot, hogy csak a nemzeti egységben összeforva kovácsolhatjuk a szebb és boldogabb magyar jövőt.

A beszéd végén az elismerés vihara percekig zuhogt a teremben és a hallgatóság felállva ünnepelte a miniszterelnököt.

Vasárnap a kora délelőtti órákban Veszprémben ment át kíséretével Gömbös Gyula miniszterelnök ugyancsak a Nemzeti Egység Pártjának zászlóbontó nagygyűlésére. A nagygyűlés lelkes hallgatósága előtt a miniszterelnök ismét nagyszabású beszédben körvonalazta az új magyar politika irányelveit. Gyűjtőhatású beszédének magva — mint a többieknek is — a nemzetet egygyéforrasztani akaró vezér iránymutatása volt, amellyel politikusknál egészen szokatlan, megdöbbentő őszinteséggel mutatta meg a nemzet számára az egyedüli utat, mely a jelen sivárságából az élet felé vezet. Beszéde hatását legszébben mutatja az a sok spontán felkiáltás, amelyet egy-egy frappáns kijelentése a hallgatóságból kiváltott.

A miniszterelnök fehérvári és veszprémi beszédének minden igaz magyart örömmel elöltő tanulsága, hogy a vezér szavára immár nem néma az ország és tömör sorokban sorakoznak a kibontott zászló alá a jobb jövőért küzdő magyarok ezrei.

Milyen változásokat hozhat az új megyebeosztás.

A nemzeti munkaterv egyik legsarkalatosabb pontja a közigazgatás gyorsabbá, olcsóbbá, korszerűbbé tétele. Ezzel kapcsolatban elkerülhetetlen lesz az új megyei területbeosztás, amelynek előmunkálatait már be is fejezték és így a kivitel sem várthat magára sokáig. A kulisszák mögött hatalmas tülekedés folyik, minden megye, város és község szeretné védeni saját érdekeit és ezeknek az érdekeknek összehangolása nem lesz éppen könnyű feladat.

A mi feladatunk itt csupán ismertetni azokat a kombinációkat, amelyek bennünket és a környező városokat közvetlenül érdekelhetnek. Ismételjük, merő kombinációkról van szó, amelyeknek azonban némi alapjuk mégis lehet. A jövő mindenestre meghozza a végleges választ, addig csak nézzük a felmerült tervezéseket.

Ezek szerint Csongrád vármegye megkapná a Tiszazugot, esetleg Orosházát Gádorossal, Pest megyéből Félegyházát hatalmas határával, sőt esetleg még Csanád

megyéből is csatolnának megyénkhez. E terv szerint a megye székhelyét, Szenteset ellátnák a megfelelő köztisztviselőkkel. Törvényeségi kirendeltséget, tanfelügyelőséget és adóhivatali központot kapna ez esetben Szentes. Ezt a tervet sok szempont ajánlja, másrészt azonban vannak nehézségei is.

Ami az érdekeltek szempontjait illeti, Kunszentmárton és a Tiszazug bizonyára örömmel üdvözli ezt az elgondolást, amely sok előnyt jelent. Viszont Csanád megye törvényhatósági bizottsága erőiesen tiltakozik minden elcsatolási törekvés ellen. Orosháza nem ellensége a tervnek, hisz az ő szempontjából előnyösebb helyzetbe jut, mint eddig, amikor Gyulára volt utalva. Ami a félegyházi álláspontját illeti, itt nehézségek támadhatnak e tervvel szemben. Pest vármegye kettősosztása esetén a félegyháziak ugyanis minden követ meg fognak moztatni, hogy Délpest megye székhelye az ősi kunkapitányság legnépesebb, legnagyobb forgalmu és főképp legkönnyebben megközelíthető városában le-

gyen. Ha ez nem jár sikerrel, akkor — mi legalább is azt hisszük — Félégyháza szivebben kacsintgatna egy Klebelsberg elgondolása szerinti Szeged vármegye felé, amelynek megvalósításáról szintén regél a fama.

Ami Csongrádot illeti, sok változást számunkra nem hoz a közelgő reform. A mi szempontunkból persze szintén üdvös

volna a megye nyugatra való kitágítása. Mi azonban kénytelenek leszünk megelégedni azzal, hogy a megnagyobbodó megyének mi adjuk a nevet, ami szintén valami. A további fejleményeket érdeklődéssel várjuk azért mindannyian, mert a gyorsabb és főképp olcsóbb közigazgatás mindannyiunk régi vágya.

Januárban lehet felmondani a rögzített adót.

Akik 1932. évre 10.000 pengőt meg nem haladó adóköteles jövedelem után fizettek általános kereseti- és jövedelemadót és jövedelemadó alapjuk nem haladta meg a 200.000 pengőt, az érvényes jogszabályok szerint 1932. évre új kivétel mellőzésével az előző évre megállapított adóalap rögzítésével fogják ez évre fizetni az adójukat.

A vonatkozó jogszabály lehetővé teszi az adófelmondást, mely abban áll, hogy az adózó január hó végéig — indokolt kérelemre ez a határidő február hó végéig kitolható — szabályszerű vallomás csatolása mellett, adóját felmondva, adóalapjának újbol megállapítását kérheti. A felmondást indokolni kell, mert ha a rendelkezésre álló adatokból csökkenés nem állapítható meg, az adót nem fogják leszállítani. A felmondás indoka lehet: versenytársi üzlet keletkezése, fióküzlet megszűnése folytán a forgalomban előállott csökkenés, az üzleti kiadások emelkedése, anélkül, hogy az üzleti forgalom ennek megfelelően emelkedett volna; elemi kár, baleset, künnlevőség, behajthatatlanság folytán előállott üzleti veszteség, az üzlet időleges szünetelése, végül, ha a rögzített adóalap a rögzítés,

illetve megállapítás idejében is aránytalanul magas volt.

A jogszabály értelmében nem lehet rögzíteni, tehát új kivétel után keletkező adóalapot megállapítani: ha az 1932. évre kivett adó még nem jogerős; ha a jogerős adóalap a 10.000 pengőt eléri, vagy meghaladja; ha a jogerős adóalap nem teljes évi, hanem csonka üzletév alapján állapított meg; ha 1932. évben az adózó foglalkozását megváltoztatta; ha az adóztatás, illetve foglalkozás helye megváltozott (egyik városból a másikba költözött); ha az adózó 1932. évben vált adókötelessé, vagy új adózó.

Ezekről az esetekről eltekintve, ha az adózó jövedelem lényegesen növekedett, vagy üzlete bővült, új fióküzlet nyitott, akkor az adóhatóság fogja az adóalapot felmondani és újbol megállapítani. Ha az adóhatóság a felmondást az adózónak szabályszerűen kézbesítette, az abban foglaltaknak 3 napon belül az adózó tartozik eleget tenni s az adóalap rögzítését nem követelheti. Ha azonban 1933. március 31-ig nem kézbesítette neki felmondást, az adóalapot rögzítenek kell tekinteni.

A Kurai három évre mérsékelte a kalapácsos gyilkos büntetését.

Mint emlékeztet, Fischl Frigyes kárpi-tosseged a kecskeméti vonaton kalapácsos agyonverte Steinherz Rudolf kecskeméti nagykereskedőt, aki állítólag ilyen módon akarta családját életbiztosítási összeghez juttatni. A kecskeméti törvényszék első fokon szándékos emberölésért négyévi fegyházra ítélte. A Tábla hatévi fegyházra emelte föl azzal az indoklással, hogy Fischl anyagi érdekből követte el a szándékos emberölést.

A bejelentett semmisségi panaszok alap-

ján került az ügy kedden a Kuria elé. Hosszas tanácskozás után Oswald István dr. elnök kihirdette az ítéletet, mely szerint a Kuria a védelem semmisségi panaszának helyt adva, az alsóbírósági ítéletet megsemmisítette és Fischl Frigyeset felkérésre elkövetett emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek. A Kuria ezért a vádlottat az erre a bűncselekményre kiszabható büntetés maximumával, három évi börtönbüntetéssel sújtotta és elítélte politikai jogainak öt évre szóló elvesztésére.

Az asztalosok, kőművesek és építőmesterek vannak többségben az IPOK első közgyűlésén.

Az Ipartestületek Országos Központja közgyűlési kiküldötteinek sorában negyvenöt féle ipari szakma nyert képviselést, melyek között az asztalosok, kőművesek és építőmesterek vannak többségben.

A minap megválasztott 120 közgyűlési kiküldött rendes tagok száma szakmánként a következőképp oszlik meg: asztalos 16, kőműves 13, építőmester 10, lakatos 7, férfi-

szabó 6, cipész, sütő, szobafestő, borbély 5—5, molnár és nyomdász 4—4, mészáros, ács, nőruha készítő, órács 3—3, kovács, kéményseprő, villanyzerelő, cukrász, képfestő, rézműves, kalapos és vendéglős 2—2, bádogos, szijgyártó, kötélgyártó, csizmadia, hentes, bőrványoló, ernyőkészítő, kárpi-tos, kelmefestő, könyvkötő, kötszövő és vésnők ékszerész 1—1.

Az új nyugdíjtörvény.

Gömbös Gyula miniszterelnök Székesfehérvárott és Veszprémben bejelentette, hogy a kormány első javaslatai között szerepel a nyugdíjtörvényjavaslat. A készülő javaslatról különböző hírek vannak forgalomban és a tisztviselői kar nagy érdeklődéssel várja, hogy a sok tervezet közül melyik győzedelmeskedik. A készülő törvényjavaslat leglényegesebb intézkedése lehetővé teszi, hogy az állami alkalmazottakat szolgálati érdekből bármikor nyugalomba helyezték. A kiszivárgott hírek szerint a terv az, hogy a nyugdíjtörvénynek ezt a rendkívül fontos, sőt alapvető rendelkezését kapcsolatba hozzák a tisztviselői pragmatikának bizonyos irányu megváltoztatásával.

Országos bizottságot létesítenének magából a tisztviselői karból, amely hivatalos volna végső fokon kimondani a döntő szót minden egyes állami alkalmazott minősítése dolgában. Ez a bizottság döntene el azt, hogy annál a tisztviselőnél, akit szolgálati szem-

pontokból, használhatóság, vagy feleslegesség szempontjából nyugdíjazni akarnának, — fennforognak-e ezek a szempontok, vagy sem?

A készülő intézkedés a múltól annyiban jelentene eltérést, hogy amíg eddig szolgálati érdekből egy intézmény megszüntetése vagy átszervezése esetén az állami alkalmazottakat először rendelkezési állományba kellett helyezni legalább egy esztendeig és csak azután lehetett végelbírás alá vonni, addig az új törvény szerint rendelkezési állományba való helyezés nélkül is nyomban nyugdíjba helyezhető volna a használhatatlan, vagy szolgálati érdekből egyébként feleslegessé váló tisztviselő.

A kormánynak a legnagyobb gondot a szolgálati idő megállapítása okoz. Sok hivatás van a szolgálati idő 40 évre való meghosszabbításának, de komoly tényezők emelték fel szavukat a 35 éves szolgálati idő megtartása mellett.

Ugyanez a helyzet a nyugdíjasok lak-

bérének új megállapítása dolgában. Eredetileg azt akarták, hogy a lakbéréket a szolgálati idő szerint állapítsák majd újbol meg, most azonban maga Gömbös miniszterelnök is ama felfogás mellé állott, hogy a nyugdíjasok lakbéréhez ne nyuljanak.

Mindezeknek a kérdéseknek eldöntése után válik csak lehetségessé, hogy a végleges elkészített nyugdíjtörvény-tervezetet a minisztériumoknak megküldjék hozzászólás végett. Ilyen körülmények között aligha lehetséges, hogy január 20-án a kormány már a Ház elé terjesszesse az új törvény-tervezetet. Bizonyos késedelem még valószínű, úgyhogy csak februárra várható az új nyugdíjtörvény-javaslat beterjesztése.

Pápai bulla a szent év alkalmával.

XI. Pius pápa Őszentsége vasárnap bullát adott ki, amelyben az Úr halálának 1900-ik évét szent évnek jelenti ki. A bulla felolvasásakor hatalmas tömeg gyűlt össze a Szent Péter bazilikában, ahol Wilpert német prelátus felolvasta a bullát, amely szerint a jubileumi bucsuban azok részesülnek, akik tíz napon át naponként meglátogatják Róma négy nagy bazilikáját és az egyéb bucsuknál szokásos feltételeknek eleget tesznek. A bulla felolvasása alatt Róma összes harangjai megszólaltak és ez a harangzugás jelezte a szent év kezdetét.

Ünnepség a Gazdasági Egyesületben.

Meleg ünneplésben volt része vasárnap Magyar Gergely állami tanítónak, az Árpád iskola vezetőjének, aki az alföldi fásítás sok elméleti buzditója mellett példájával mutatta meg, hogy mi a tennivaló ezen a téren. Ez ünnepséggel kapcsolatban adták át a földmívelésügyi miniszter elismerő oklevelét és pénzjutalmát Szabó István gazdasági cselédnek, aki 40 esztendeje szolgál ugyanannál a munkaadónál. A kettős ünnepség szónokai Greskovics Pál gazdasági tanácsnok, Dobay Andor dr. vm. főjegyző és Kiss Károly kir. tanfelügyelő voltak, akik valamennyien kiemelték az ünnepelt munkájának jelentőségét és átnyújtották nekik a kitüntető iratokat és a jutalmakat.

Tizenegyrendbeli nemzetgyalázással vádolják Hock Jánost.

A budapesti törvényszék nem helyezte szabadlábra Hock Jánost, mert súlyosbító körülménynek vette, hogy tizenégy évig kivonta magát az igazságszolgáltatás alól. Hivatkozik a végzés arra is, hogy az ügyesség olyan súlyos vádakot emelt Hock János ellen, hogy az esellel kiszabandó büntetés nagysága miatt is el kellett rendelni a letartóztatását.

Hock János ügyében mára tüzték ki a fő tárgyalást. Tizenegy rendbeli nemzetgyalázás vádját emelték ellene a külföldi lapokban megjelent cikkeiből kifolyólag, továbbá a külföldön elmondott beszédeinek tartalma miatt.

Hir szerint azok a fővárosi egyház-községek, melyeknek régebben plébánosa volt, mozgalmat kezdtek az irányban, hogy a kormányzó részesítse amnesztiában Hock Jánost.

Csendélet a Putriban.

Vasárnap este 8 óra tájt az Alsóváros egyik házában többen gyűltek össze egy kis borozgatásra. Az idő jó hangulatban telt, míg 10 óra körül a vidám társaság oszlatni kezdett. Ugy látszik a távozók között véleménykülönbségek támadtak, mert végül Patai István egy karóval úgy vágta fejbe Justin Mihályt, hogy az menten összeesett. Életveszélyes állapotban szállították be a megérkezett mentők a szentesi kórházba, hol megállapították, hogy Justin M. súlyos koponyaalapi törést szenvedett. Felgyógyulásához alig fűznek reményt. Patai Istvánt a rendőrség letartóztatta.

Csongrádi piaci árak

1933. január 17.

Tiszta buza*	1 mm.	12.—
Rozs*	1	5.—
Árpa	1	6.50
Zab	1	6.50
Köles	1	5.—
Bab	1	8.50
Kukorica	1	5.30
Csöv. kukor.	1	4.20

*Boietta 10 P.

Félbarna kenyér	kgr.	—3.
Rozskenyér		—2.
Nullásliszt		—4.
Főzöliszt		—3.
Kenyérliszt		—3.
Rozsliszt		—2.
Hizott lud		1.1
Hizott kacs		1.1
Tyuk		—8.
Csirke		—9.
Pulyka		—6.
Tojás darabja		—0.
Hizott sertés	kgr.	0.68—0.
Juh és bárány		0.32—0.
Marhahús		1.—
Juhhús		—8.
Sertéshús		—1.
Olvasztott zsír		2.—
Háj		1.0
Szalonna		1.4

Saját érdeké- hirdessen a

Csongrádi Ujság-B

Az őszi vetés- jól telelnek.

A földmívelésügyi minis-
térium által most köz-
hivatalos vetésjelentés-
a külső gazdasági mu-
az ilyenkor leginkább
kásos munkálatokra, va-
az elmaradt őszi szánt-
folytatására, trágyahor-
és teregetésre, favágás-
hordásra, gyümölcsfák ti-
gatására, azonkívül a b-
gazdasági munkálatokra
ritkozik.

Az őszi vetések fejlőd-
igen jó hatással vo-
hosszantartó és igen ke-
őszi időjárás. A vetések
többnyire jól megerő-
mentek a télbe. A ve-
légnagyobb része hót-
nélkül van, vagy en-
takart. Ennek ellenér-
eddig előfordult fagyol-
nem okoztak. Kártevő-
tésekben eddig még
észlelhető.

Takarmánykészlet ta-
kos beosztás mellett
teletteshez általában
gendő lesz.

A jószág egészségi
pota a helyenként sz-
nyosan fellépő száj- és k-
fájástól eltekintve, kiel-
nek mondható. A mu-
tésben szüneteltben lé-
jelzett sertéspestis mo-
a legtöbb helyen meg-

MOZA

szőnyeg 40 fillér
kapható méterenk
A SZILBER-FÉ
KÖNYVKERESKEDÉ

URÁNIA HANGOS MOZI

Szerdán január 18-án este 1/2 9 órakor,
csütörtökön, 19-én 1/2 7 és 1/2 9 órakor.

Paramount híradó.

BIMBÓ HEGEDÜLNI TANUL. Rajzfilm.

FODOR LÁSZLÓ világhírű vigjátéka a

TEPLOM EGERE

11 felvonásban.

Főszereplők:

Greta Mosheim, Fritz Grünbaum,
Charlotte Ander, Hans Thimig.

ANYAKÖNYVI KIVONAT

január 8-tól — január 14-ig bezárólag.

Születések: Fodor Ferenc, Balog Ferenc, Kátai Urbán Gyula, Sz. Nagy János.

Eljegyzések: Balla Sándor és Kónya Piroska, Szemerédi Pál és Balla Anna, Szórfi Sándor és Palásti Erzsébet.

Házasságkötések: Fodor Ferenc Boháti Katalinnal, Gáspár Mihály Kádár Erzsébettel, Pigler Pál Palásti Annával, Bartucz József Győri Erzsébettel, Kádár Mihály Deák Erzsébettel, Vass István Csányi Máriával.

Halálozások: Nagyváthy Margit 22 éves, Csépe Ferenc Pál 3 hó, öz. Kádár Balázné Szántai Kiss Klára 82 éves, Bajzák Györgyné Oláh Ágnes 83 éves, Szántó Imréné Gulyás Erzsébet 38 éves, Percze Pál 7 hó, Serfőző István 78 éves, Turi Mária 33 éves, Klucsai Sándor 36 éves, Almási Ferenc 76 éves, Fái Viktor 8 éves.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősök, jóbarátok és rokonok, kik felejthetetlen férjem, illetve édesapánk Bárdos Lajos elhunytával részvétüket bármily alakban is nyilvánítani szivesek voltak — fogadják ezuton családunk hálás köszönetét.

Csongrád, 1933. január 18.

Özv. Bárdos Lajosné
és családja.

Meghívó.

A hadirokkantak, özvegyek és árvák nemzeti szövetségeinek csongrádi csoportja 1933. január hó 22-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza tanácsstermben, melyre a tagokat tisztelettel meghívja

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Zárszámadás és költségek.
4. Új vezetőség választása.
5. Esetleges indítványok.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 19/1933. szám.

Hirdetmény.

Figyelmeztetem az érdekelt munkaadókat, hogy az Országos Gazdasági munkáspénztár kötelekbe tartozó gazdasági cselédeiket, ugymint: bérest, kanaszt, kocsiszt, gulyást, dohánytermelésre szegődött gazdasági cselédet, erdőort, mezőort, egyszerűen külső és belső gazdasági cselédeket, valamint a gazdaságban alkalmazott szegődményes idey-munkásokat, iparosokat: kovácsokat, bognárokat, gépkezelőket, fűtőket stb. **baleset-biztosítás** céljából az alkalmazás napjától számítva 8 nap alatt bejelenteni kötelesek. Ugyisint bejelentendő minden változás, vagyis az előbb felfogadott helyett újabb alkalmazott felfogadása, a változás napjától

számított 8 nap alatt jelentendő. A bejelentést a városi adóhivatalnál kell megtenni a hivatalos órák alatt.

A balesetbiztosítás alá tartozó fentebb felsorolt gazdasági cselédek után egyenként 1 P 44 fillér balesetbiztosítási járulék fizetendő be a városi közpénztárnál.

Felhívom az érdekelt munkaadókat, hogy gazdasági cselédeiket balesetbiztosítás céljából okvetlenül jelentsék be és az 1 P 44 fillért késedelem nélkül fizessék be, mert ha a balesetbiztosítási díj később fizetik be, mint az alkalmazottat ért baleset ideje, ugy a munkaadó az Országos Gazdasági Munkáspénztár részéről semmiféle támogatásban nem részesül, a díj azonban közadók módjára tőle be fog hajtani és a munkaadó a cseléddel szemben a balesetből származó minden költségért teljes anyagi felelősséggel tartozik, míg a szabályos bejelentés és balesetbiztosítási díj lefizetése esetén a munkaadónak minden kiadását megtéríti az Országos Gazdasági Munkáspénztár.

Csongrád, 1933. évi január hó 3-án.

Polgármester helyett:

Dr. Tenke
a. ü. tanácsnok.

A csongrádi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

7461/1932. tkvi szám

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Buk József végrehajtónak Bacsa Pál végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 25 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a csongrádi kir. járásbiróság területén levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 7684. sz. betétben az A I. 1—2 sorsz. 1643, 1644 hrsz. ingatlanból Bacsa Pál nevén álló illetékre 960 P, és a csongrádi 8566. sz. betétben az A. + 2. sorsz. a. 9984/64. hrsz. ingatlan 588 P 70 f kikiáltási árban, és ugyanazon betét A + 3. sorsz. a. 12578/3. hrsz. ingatlan 500 P kikiáltási árban ezennel elrendeli

Az árverést 1933. évi február hó 24. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadék-kepes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegszíteni (1908: XLI. 25. §).

Csongrád, 1932. évi október hó 29.

Dr. Boér s. k. A kiadmány hitelül:
kir. jbiró. Domokos István
jb. díjnok.

Budapesti rádióműsor:

Jan. 19. csütörtök.

9.15 Az Országos Postászenekar hangversenye. — 12.05 Az Egyetemi Énekkarok szólókvartettjének hangversenye. — 4 Magyar Thoma István előadása. — 5 A m. kir. Földmívelésügyi Minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 5.30 A Korál Kamaratársaság egyházzenei hangversenye. — 6.55 Zagon István felolvasása. — 7.30 A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. A II. felvonás után: Pontos időjelzés, hírek, ügétőverseny-eredmények. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária-szállóból. 11 Táncczene. Homocord-grammofonhangverseny.

Jan. 20. péntek.

9.15 Az Állatalan Zenészek szimfónikus Zenekarának hangversenye. — 12.05 Kristály grammofonhangverseny. — 3.30 A rádió diákvőrelőadása. — 4 Dresdner Iván előadása. — 5 Megyeri Gyula jazz-zenekarának hangversenye — 5.45 Schack Béla dr. előadása. — 6.15 Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. — 7 Munkásfőrelő. — 7.30 Az operaházi énekkar hangversenye. — 8.30 Voinovich Géza felolvasása. 8.50 — Rózsavölgyi grammofonhangverseny. — 9.15 Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd: Pogány Dezső jazz-zenekarának és győri Vörös Mici cigányzenekarának hangversenye. — 10.40 A Magyar Cserkészszövetség angolnyelvű előadása.

Jan. 21. szombat.

9.15 A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 12.05 A rádió házikvintettjének hangversenye. — 4 A Rádió Élet gyermekjátsozórelő. — 5 A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 6.15 Rádió amatőr posta. — 6.45 Kuruc dalok. — 7.30 A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. Az I. felv. után: Pontos időjelzés, hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Debreceni Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye. 11.15 A Pátia jazz-zenekar hangversenye.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.
Nyomatott a leptulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 20 filléért közlünk hirdetések. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

Kereszt-utca 12. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott hetipiac alkalmával és ünnepe napokon. 9-2

Fél hold szőlő eladó. Értekezni lehet Ferenc József-utca 27. x4

Szűk-utca 4. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott. 10-2

41 hold szántó, melyből 10 hold kaszáló, műút mellett, 4 tanyaéptéttel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. x149

Másfél hold buzavetés a város közelében és két hold alsórétt kukoricának haszonbérbe kiadók. Értekezés Arany János-utca 25. szám. 9-2

Sinkó-féle urbáni 1 hold szőlő és másfél hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés a helyszínen Urbán-ut 1313. x31

2 lámpás rádió jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. x4

Károly-köz 3. számú ház eladó. Értekezés Kossuth-tér 9. sz. x2

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó Réti János-utca 4. sz. x34

Egy hentesüzlet helyiség kiadó. Érdeklődni lehet Part-utca 2. szám alatt. 3-2

Építetők figyelmébe! OTI építési kölcsön ügyekben felvilágosítással szolgál Blázsik János építő-mester Ujhelyi-u. 16. 2-2

28 hold föld és 2 ház Iskola-utcában és Bethlen Gábor-utcában eladó. Értekezés dr. Rásonyi irodában. x12

Külföldi egyetemről hazatért hallgató magántanulókat vizsgákra olcsón előkészít, szerény díjazásért háztanítást vállal és egyéneknek és csoportoknak francia órákat ad. Cim a kiadóban. x1

1 1/2 hold nagyréti szántóföld eladó. Érdeklődni lehet dr. Buk József irodájában. 2-1

Egy szorgalmas házileány azonnal állást kaphat. Cim a kiadóban. 2-1